

嘉祥县实验小学教育集团

党建领航,助推学校高质量发展

记者 姬生辉 通讯员 张倩

嘉祥县实验小学创建于1965年,至今已走过58年的办学历程。目前,学校已发展为12个校区、14所幼儿园的大型教育集团。嘉祥实小牢牢把握“立德树人”的根本任务,遵循抓党建促工作的宗旨,以“笃志弘毅,立德树人”党建品牌创建为重点,在集团党委的领导下,扎实开展工作,党建工作和学校管理融为一体,强力推进教育集团高质量发展。

凝心聚力

集团管理“一盘棋”

嘉祥实小教育集团全面贯彻党的教育方针,实行党委领导的校长负责制,建立集团校长抓总、集团副校长包保、校区执行校长主管的三级管理责任制。在具体业务上,落实“业务分管、校区主管、分管牵头、主管落实”一体化管理,形成“纵向分管、横向包级、纵横结合”的管理网格。

学校开展“双培养”工程,将师德培养与教师素养提升紧密结合,不断提升教师的修养。深入开展师德师风专题培训,切实开展党史学习教育活动,强作风、促发展。组织教师进行宣誓和师德演讲比赛,切实树立底线思维和红线意识。

通过“名师工程”“青蓝工程”,提升教师素养。目前,教师队伍中,有35人分别被评为齐鲁名师、省优秀教师、市杏坛名师、市特级教师、市名校长。学校成立名校长和名师工作室,充分发

挥他们的示范引领作用,扎实开展教育教学活动。一大批青年教师快速成长为教育教学的新生力量。

持续发力

党建引领“三融合”

嘉祥实小教育集团将党建与校园文化建设相融合,弘扬“勤勉踏实、弘毅致远”的学校精神,校园内建有弘毅广场、仰圣广场、养正长廊等,校区分别建有复兴馆(党史馆)、队史馆、校史馆,筑牢弘毅文化阵地,不断擦亮学校文化底色。

党建与学生发展相融合。学校将党史、队史教育学习落实到课堂教学、经典诵读、实践活动中,真学深悟,崇德力行。实践活动丰富多彩。清明节组织师生到革命烈士陵园、羊山战役纪念馆等红色教育基地,进行教育实践。走进军营,开展新时代文明实践主题活动。“红色星期天”,师生走进社区,宣讲革命故事,同唱红色歌曲,举行英雄



教师素养大赛课堂展示。

人物故事表演,共同感悟理想和信念的力量。

党建与教育教学、课程建设相融合。学校举行课堂研讨,对大单元视域下的读写一体教学模式进行全景式构建;优化作业管理,精研作业设计,让作业管理规范化、作业质量高效化。集团统一举办教师素养大赛,党员教师率先垂范,引领大批教师在“学、推、磨、研、展”活动中提升教育教学水平。

精准用力

特色办学结硕果

实小教育集团在坚持“传统文化铸魂、时代精神固本”的同时,坚持用特色课程强基,深耕校本课程体系。曾子仁孝思想教育课程体系被评为山东省中小学德育课程一体化典型案例,并荣获山东省基础教育教学成果奖。

在集团统一办学的基础上,积极探索校本课程模式,打造“一校一品”。呈祥街校区甲骨文课程、创客机器人课程和中心街校区剪纸艺术课程彰显特色,演武校区书法教育课程成绩斐然。学校被评为山东省书法教育示范校。今年5月,学校承办了济宁市小学校

本课程课堂教学观摩研讨会。通过校园环境创设、课堂教学观摩、学生成长展示、课程经验交流等活动,全面展示了嘉祥实小校本课程建设取得的成绩。

学校先后获得全国优秀少先队集体、山东教育系统先进基层党组织、山东省教育系统女职工建功立业标兵岗、济宁市先进基层党组织、济宁市中小学党建工作先进集体、嘉祥县教育工作三等功等荣誉。嘉祥实小被济宁市教育局机关党委推荐参评山东省中小学“一校一品”党建品牌示范校。



济宁市教育局

